

誓节镇：“一点通”服务“大民生”

广德讯 “之前路两旁的路灯坏了，晚上出门既不方便，也不安全，没想到在‘一点通’上才反映两天，问题就解决了！”提及使用小微权力“监督一点通”平台的切身感受，广德市誓节镇胜利村村民李世明连声称赞。据悉，自小微权力“监督一点通”平台运行以来，誓节镇已受理群众投诉74件，均已办结，群众满意率达98.24%。

由于胜利村林塘组进村路口的路灯破损，夜晚行人车辆经过时存在较大安全隐患。不久前，李世明将这一“烦心事”投诉到小微权力“监督一点通”平台。誓节镇纪委核实情况后，立即督促供电部门会同胜利村协调办理。同时，该镇纪委对办理过程进行全程监督，确保群众诉求得到快速有效解决。

胜利村相关负责人第一时间前往现场，实地查看路灯破损情况并提出解决方案。电力工作人员对破损路灯进行了修理并更换配件，维修完毕后立刻恢复了照明。胜利村“两委”还对全村100多盏路灯逐一进行排查，对摸排中发现的故障路灯也第一时间进行了维修，同时在每个村组安排了专人对公共设施定期巡查。（陈君琳）

郎川街道：传统文化润童心

郎溪讯 日前，郎溪县郎川街道文昌社区在郎溪县第四小学开展了“传统文化润童心”活动，向孩子们传授汉服文化。

活动中，郎溪汉服协会代表介绍了汉服的起源、形成及发展史、汉服的礼仪、各个朝代汉服服饰的差异，并通过发放汉服宣传册等方式，向孩子们传授传统服饰文化知识。此外，工作人员还现场教授孩子们如何穿着汉服，并邀请孩子上台展示学习效果。此次活动增强了青少年对中华优秀传统文化的了解，坚定文化自信，让他们在传统文化的浸润中茁壮成长。（高书洁）

宣城天健康复专科医院省赛获奖

本报讯 日前，安徽省第二届儿童康复师治疗技能大赛顺利落下帷幕。宣城市残疾人康复中心（宣城天健康复专科医院）代表我市参赛并获二等奖。

据了解，此次大赛共有来自全省各地的18个代表队参加，大赛分为理论考试和实操技能测试两部分，主要考核选手的理论知识水平、与儿童的沟通能力、儿童评估、计划制定、操作内容、操作前准备、操作过程、操作后处理等。大赛共设一等奖1个，二等奖2个，三等奖3个，优秀奖若干名。（天建）



4月20日上午，时代大世界封顶盛典暨营销中心焕新盛放活动举行。封顶盛典在精彩的开场舞中拉开帷幕，见证宣城第一高楼的升级绽放。时代大世界集商业、住宅餐饮、文娱、商务等城市生活空间于一体，是名副其实的宣城地标。（数据来源：宣城市城建集团）

卢村乡：发展特色产业助力乡村振兴

广德讯 近年来，广德市卢村乡立足资源禀赋，依托区位优势，坚持绿色发展理念，抢抓乡村振兴机遇，大力发展特色产业，着力推动一二三产融合发展，增加村集体经济，促进农民增收。

卢村乡优化农业产业结构，激发产业活力，全面提高农业效益，推动水稻、茶叶、杨梅、樱桃、布朗李子、铁皮石斛等特色种植产业发展。做好土特产文章，积极培育“三品一标”认证产品、专业合作社示范社、龙头企业、非遗产品、一村一品等，打造“地道广德”农产品区域公用品牌，延长果蔬等绿色产业链。提高农产品深加工能力，支持茶产业加工产业化、品牌化，做大做强“牛山青”“高庙米酒”等省非遗品牌，成功申报“笋山笋”国家地理标志商标认证。

该乡依托全乡优质的竹资源，推行“山上种竹、山下加工”模式，鼓励竹加工企业加快转型升级，建立竹产品集中加工厂，启动竹机制炭加工项目。瞄准“以竹代塑”新赛道，推进竹材物理分解点布局，加速竹产业振兴。以竹笋、竹编及特色农产品为基础，大力发展农村电商，发展做优农特产直播电商基地，2022年全年网络销售总额超1亿元，以“电商企业+基地+专业合作社+农户”模式鼓起村民们的“钱袋子”。

卢村乡深化文旅融合、农旅融合，目前全乡签约旅游项目16个，澄德现代庄园、牧春民宿、远山露营、雨竹生态园等一批项目建成运营。持续壮大“文化+”“森林+”产业，大力发展乡村旅游、文化体验、健康养老等新业态。实施乡村旅游“421”

行动，打造旅游精品线路，编制卢村全域景区导游图，开发“卢村码上订”小程序，推进数字智慧旅游建设。大力发展高端、特色民宿，全乡现有民宿（农家乐）100余家，解决附近2000余名村民就业，增加农民收入超6000万元。

此外，卢村乡成立卢湖乡村振兴投资发展有限公司，统筹运营全乡产业融合发展，探索资产盘活、资本运营、村庄经营等集体经济发展路径，创成宣城市农村产业融合发展示范园，申明社区创成省“115”乡村振兴示范村。支持传锋杨桐合作社扩大规模，村集体以资金入股、土地租赁等方式，壮大集体经济。合作社通过支付薪金、支付土地租金、收购杨梅叶、分红返利等方式，带动村民增收致富。（杨帆）



近期是小麦赤霉病高发期，连日来，郎溪县凌笪镇农技部门遵循“预防为主、综合防治”的植保方针，指导小麦种植户做好小麦赤霉病、蚜虫、干热风的防治，做到“一喷三防”，确保小麦增产增收。图为凌笪镇凌笪村一架无人植保机正在喷洒农药。 特约记者 夏忠勇 摄

市社会福利中心：养老变享老 幸福有托付

（上接第一版）

“该平台汇聚中心养老数据，可以为入住老人提供专业的信息管理、健康照护、生活照料、精神慰藉、安防管理、数据安全、监测预警等智能化服务。”市社会福利中心主任张俊介绍。

自助点餐、一键呼救……智慧化养老服务，提高了休养老人的幸福指数，让老人住得更舒心。

标准化建设“上心”

在市社会福利中心老龄公寓的两侧墙上，张贴的“指（趾）甲修剪服务流程”“体位更换服务流程”“穿脱衣服务流程”

等护理老人的流程示意图异常醒目。

“有的护理人员文化水平不高，我们就把护理流程按照步骤画下来供她们学习护理工作。”工作人员告诉记者，中心所有护理人员上岗前必须经过培训，只有培训合格了才能上岗。

做我所写，写我所做。从2019年起，市社会福利中心（老龄公寓）致力于服务标准化建设，针对养老各岗位、各项护理服务等实际，下大力气建章立制，先后研究出台了140多项制度、流程。

同时，为进一步提升规范化、标准化服务和标准，该中心于2020年申报《社会管理和公共服务》标准化试点，结合制度和流程化的管理机制，立项完成老龄公寓

养老服务标准共计189项。

制度上墙，更是“上心”。通过草拟标准到宣传标准再到贯彻执行标准，市社会福利中心不断优化养老服务标准，逐渐形成了切合中心养老工作实际的标准体系。

2021年12月，该中心被安徽省市场监督管理局正式确认为试点合格单位，并积极申报了国家级第九批社会管理和公共服务综合标准化试点，目前正在公示阶段（安徽省仅3家进入了公示）。

“莫道桑榆晚，人间重晚晴。”市社会福利中心以其优质的养老服务为老年人打造温馨、舒适的养老环境，让更多老年人在这里老有所养、老有所乐。

（上接第一版）城市供水管道等更新改造227.44公里，城市排水管道等更新改造149公里。2022年，全市已完成城市燃气管道等更新改造180.26公里。其中，城市燃气管道67.5公里；城市供水管道61.76公里；城市排水管道51公里。

今年计划实施城市燃气管道等更新

改造130.57公里。其中，城市燃气管道29.8公里（市政和庭院管道8公里，燃气立管21.8公里），场站和设施24个；城市供水管道65.77公里（材质落后管道43.71公里、运行年限长的管道22.06公里），二次供水设施3个；城市排水管道35公里。目前，部分改造工程已经启动。

同时，我市将同步推进城市管网信息化建设，将城市燃气管道等老化更新改造信息纳入城市地下管网地理信息系统、城市生命线安全工程，并与城市市政基础设施综合管理信息平台、城市信息模型（CIM）平台深度融合，不断提升数字化、网络化、智能化水平。（本报记者 余健）

东部战区空军医院与市中心医院签约医联体

本报讯 日前，中国人民解放军东部战区空军医院与市中心医院举行医联体成员单位签约仪式。

仪式上，参会人员观看了双方医院的宣传片，双方领导就医联体签约后的优势互补及今后展望发表讲话。随后在热烈的掌声中，双方代表郑重地签下协议书。接下来，双方将在内涵质量、管理能力、服务水平等方面强化合作。签约仪式后，中国人民解放军东部战区空军医院专家到临床组织教学查房，进行疑难危重症病例讨论，随后在市中心医院开展医疗义诊活动。义诊涵盖内分泌科、普外科、骨科、疼痛科、康复科、肿瘤科、心胸泌尿外科、中医科、消化科、皮肤科，专家们热情接待每一位就诊群众，耐心询问病史，认真把脉查体、细致解答问题，并提出合理化治疗建议和健康指导，让群众及时了解自己的身体情况，做好预防与处理。（医宣）

胡乐镇开展茶文化交流学习

宁国讯 为丰富老年人精神文化生活，提升老年人自身修养，日前，宁国市胡乐镇在鸿门村老年学习点开展了“学习茶文化，醇香沁人心”茶文化交流学习活动。

活动中，老年朋友们相聚一堂，共同学习茶文化。特邀的茶农“老师”为大家介绍了胡乐镇制茶发展历程、讲解了胡乐镇现有的茶叶种类和分布、科普了喝茶与养生的关系，并现场展示了制茶方法与技巧。活动最后，学员们在老师的指导下学习制茶工艺和机器的使用方法。（袁雨晴）

北山村开展公益读书会活动

郎溪讯 近日，郎溪县新发镇北山村“书香童年”公益读书会开展了以“诗香揽彩绘 春风绘纸鸢”为主题的志愿服务活动，让家长和孩子在诗词中旅行、在手工中学习。

活动中，志愿者为大家诵读绘本《跟着诗词去旅行》，带领大家一起学习古诗词，跟着优美的古诗词去游览祖国的大好河山，体会作者的创作心境。在风筝制作环节，志愿者介绍了风筝的相关文化知识，并带领孩子制作手绘风筝，完成后，家长和志愿者带领孩子们在空地上放飞亲手制作的风筝。通过活动，孩子们感受到了古诗词的魅力，体验了制作风筝的乐趣。（李泽延）

声明专栏

●刘语馨遗失出生医学证明，出生证编号：M340458691，声明遗失。

大医口腔 二级专科医院，规范看牙有保障
DA YI KOU QIANG 口腔科普时间

我拔牙麻药过后，拔牙处疼痛？
您的牙齿比较难拔，创伤比较大，拔牙可能会有一点疼痛，可以口服消炎止痛药，如果疼痛剧烈或逐渐加重，请您及时复诊。
(未完待续)

☎ 牙科热线 3399980 医院地址 宣州区响山路2号

宣酒

小窖酿造 丰满醇厚